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Széli Kálmán lemondott.
Brassó, jun. 16.

A sokszoros híresztelés végre va
lósággá vált. Széli Kálmán beadta le
mondását és a király azt elfogadta és 
ezzel valószínűleg bezáródik az 
a rövid, alig négy esztendőre terjedő 
időszak, amelyet a magyar kormányzat 
történetében a legtisztességesebb kor
szakok közé fog sorozni mindenha az 
elfogulatlan történetiró.

És épen Széli Kálmán kormány
zatának ezen jellemében rejlik az a 
tragikum, amelyet mi a miniszterelnök 
távozásában, nem reá nézve, hanem 
magunkra, a nemzetre vonatkozólag 
nyilvánulni látunk.

A miniszterelnök elődjének, Bánffy 
Dezső bárónak távoznia kellett helyé
ről, állítólag azért, mert hallatlan 
erőszakoskodása által maga ellen in
gerelte az ellenzék összes pártjait. Széli 
Kálmán épen az ellenkezőjét vallotta e 
tekintetben Bánffy báró elveinek; a 
kérdések sima megoldásának, a békés 
kiegyenlítésnek, a paktumoknak az em
bere volt és e mellett iszonyodott az 
úgynevezett kortes eszközöktől és 
mégis, ellene is felzudult az ellenzék 
és ő is, mint előde, az obstrukcziónak 
esik áldozatává 1

A „Brassói Lapok“ tárczája.
A hazai rög-

— A „Brasaói Lapok* eredeti tárczája. —

— Irta : Báttaszéky Lajos. —
III.

Kun Aba egy este a Fehér Házban 
játszott az Egyesült Államok nagyhatalmú 
elnöke előtt. Mikor hazatért inasa látogatót 
jelentett. Előkelő, simára borotvált yankee 
dzsentlmén lépett be.

— Cheesford vagyok — mutatta be 
magát röviden.

A művész ismerte ezt a nevet. A vas- 
trőszt egyik nagyhatalmú igazgatójának, egy 
ismert hatalmas milliárdosnak a neve volt. 
Udvariasan meghajolt.

— Uram, az én leányom szereti önt 
— szólt a nábob kimért hidegséggel.

— De hiszen .... uram .... én 
az ön leányát nem is ismerem . . .

— Nem tesz semmit. Ő ismeri önt. 
Akar a férje lenni?

Mintha ez a nemzet még nem 
volna elég érett a humánus kormány
zatra ; mintha mégis csak az erőszak 
volna a legczélravezetőbb eszköz azon 
a magas polczou, a melyet miniszter
elnöki széknek neveznek : csak ne le
gyen az az erőszak annyira minden 
tetszetős alak híján, ne hanyagolja el 
annyira a konvenczionális formákat, 
mint egykor a Bánffy kezében.

Mert az az érv, hogy Széli Kál
mánnak a katonai javaslatok miatt kell 
mennie, közelfekvő és tetszetős ugyan 
a jelenlegi viszonyok között, de nem 
elégséges, mert arról bizonyára az el
lenzék sem álmodik, hogy Széli Kálmán 
után olyan miniszterelnök ülhessen a 
kormányelnöki székbe, akinek több ér
zéke lesz a nemzeti követelmények iránt 
és több szerencséje a katonai kérdé
sekre vonatkozó engedmények kivívá
sában, mint Széli Kálmánnak.

Ellenben az lélektani igazság, hogy 
egy romlott kornak romlott fiai senkit 
sem óhajtanak oly mohó vágygyal le
szorítani a működés teréről, mint azt, 
aki a jog, törvény és igazság hármas 
jelszavával zavarja az ő czirkulusaikat és 
uj eget és uj földet akar teremteni a 
régi káoszból.

Mert nagyon tévedne az, aki azt 
hinné, hogy a Széli Kálmán tisztessé-

— De uram, én nem vagyok magyar 
gróf. Ez csak az impresszárió tintája. Egy
szerű köznemes vagyok — noha a legrégibb 
családok egyikéből.

— Nem tesz semmit. A leányom nem 
a grófi czimért szereti.

— De nekem azon a pár ezer dollá
ron kívül, amit eddig félretettem semmim 
sincs.

— Nem tesz semmit, felelt a yankee 
változatlan nyugalommal. Az én leányom
nak van tízmillió hozománya és halálom 
után egész vagyonom az övé.

Ismerkedjék meg vele és azután kö
zölje elhatározását. Csak egyet kötök ki: 
Önöknek itt kell lakniok, ahol én lakom és 
életem végéig mellettem kell maradniok.

Miss Cheesford egyike volt a legbájo- 
sabb és legcsinosabb kis misszeknek, akiket 
a yankeek földje valaha termett. Nem csoda 
tehát, hogy Kun Abának de genere Kun, 
nem volt kifogása a házassá? ellen. Egy 
hónap múlva tehát férje volt miss Chees- 
fordnak és veje Mr. Cheesfordnak, az ame
rikai milliárdosnak, a vastrőszt hatalmas 
igazgatójának. w

ge képes volt át meg át járni és újjá 
szülni a magyar politikai életet. Ezen 
eredmény elérésére nem négy esztendő, 
hanem évtizedek szükségeltetnek 
és sok nagyon sok sértett érdek meg- 
enyhülése.

Nem akarjuk állítani azt, hogy 
Széli Kálmánt aggressiv módon szorí
tották le működése teréről az uj rend
szer betegei ; hanem annyi mindenesetre 
bizonyos, hogy a lelkesedés kellő me
legének hiánya és a mi ebből szárma
zott, a támogatás lanyhasága nagy 
részben oka a fejleményeknek.

Akármiként álljon is^a dolog, Széli 
Kálmán tisztességgel foglalta el helyét, 
tisztességgel távozik és neve hazánk 
történetének egyik legszebb lapjára lesz 
beírva.

Pildner Ferencz czikke.
Brassó, jun. 16.

III.

Fejtegetéseinek további részében 
szembe száll a Kr. Zeitung Pildner Fe
rencz azon állításával, mely szerint Bras
só—Szeben—Nagy-Küküllő vármegyék tör
vényhatóságának az obstrukczió ellenes 
állásfoglalásra vonatkozó határozata „i m p- 
licité — habár nem expres- 
sis verbis — bizalmat sza
vaz a kormánynak.“

IV.
További félév múltán pedig, bármeny

nyire jól érezte magát Kun Aba a milliók 
birtokában és bármennyire szerette az ő 
Terryjét, beadta a válókeresetet a new-yorki 
polgári bíróságnál.

Az uj férjet ugyanis a szerelem és bő
ség mámorában hirtelen valami kimondha
tatlan epedés fogta el. Maga előtt látta az 
abai saját kastélyt, a hullámzó vetéseket, az 
egyszerű becsületes magyar népet. Egy 
szép napon kijelentette, hogy neki menni 
kell haza, Magyarországba. Ő máskép élni 
nem tud.

Az öreg Cheesford nevetett.
— Egy feltételt kötöttem ki, ahhoz 

ragaszkodom. Azt hiszem tiz millió és egy 
szép asszony, aki imádja az embert, meg
éri, hogy leküzdjünk egy kis beteges hon
vágyat.

De azt a beteges vágyakozást nem 
lehetett oly könnyen legyőzni. Mindig ha
talmasabbá és hatalmasabbá vált. És hiába 
voltak mrs. Kun könnyei, a vaskirály nem 
tágított, pedig egy nálánál nagyobb erő
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„A nevezett vármegyék közül egyik 
sem szavazott bizalmat a kormánynak — 
írja a Kr. Zeitung — még implicite sem. 
Ezt nyomatékosan hangsúlyozta az egyik 
szász szónok Brassó vármegye közgyűlé
sén, Nagyszebenben pedig ez az oldala 
a kérdésnek nem is érintetett és ha Se- 
gesvárott azt mondták, hogy érvénye
süljön a többség akarata, úgy ez a kijelen
tés magától értetődőleg csak az előterjesz
tett katonai javaslatokra vonatkozik és 
nem tekinthető úgy mint egy elvi mame- 
lukoskodás által sugalmazott általános 
felhatalmazás. Mert ha a kormánynak a 
szászokkal szemben tanúsított magavise
letéből kihámozzuk a tényleges állapotot, 
akkor arra az eredményre jutunk, hogy 
ez a kormány tényleg nem bírja a 
szászok bizalmát és a legkülönbözőbb 
alkalmakkor elég világosan, sőt tüntető
leg kimutatta, .hogy nem is a k a r- 
j a azt bírni, hogy ö épen a mi a so
vinizmust illeti sokkal többet ad a 
szélsőbal bizalmára. A mit mi most 
akarunk az semmi egyéb mint az, hogy 
a kormány akarata, mely ez alkalommal 
a mi akaratunk is, érvényre 
jusson, habár a fajunk érdekeire vonat
kozó lényeges kérdésekben nem értünk 
egyet a kormánynyal és nem viseltetünk 
iránta bizalommal és habár nekünk is 
meg van a magunk véleménye az obstruk- 
czió hasznáról.“

* 
* ♦

Eddig a Kr. Zeitung. Úgy az ő kö
zölt fejtegetéseire, mint Pildner Ferencz 
czikkére csak kevés megjegyezni va
lónk van.

Pildner Ferencz czikkében legfeljebb 
a tények elsorolásában észlelhető tévedé
seket kellene helyreigazítanunk. Hát ez 
lényegtelen és csak annyiben érdekes, 
hogy újabb bizonyítéka a fővárosi lapok 
brassói tudósítója nevetségességig menő 
megbizhatlanságának. Igazat adunk azon
ban a Kronstaedter Zeitunggal szem
ben Pildnernek azon állítását illetőleg, 
hogy a szóban forgó törvényhatóságoknak 
obstrukczióellenes állásfoglalásában imp
licite — habár nem is expressis verbis — 
a kormány iránt bizalom jut kifeje
zésre ; sőt mi tovább megyünk és azt

kényszere alatt állott. A válóper tehát meg
indult.

Egy héttel mielőtt Kun Aba, a zsebé
ben az Atlantic-Companie jegyével, könnyű 
és mégis fájó szivvel az utolsó előkészüle
teket tette a tengerentúli útra, betoppant 
hozzá a hajthatatlan após.

— A leányom öngyilkos akar lenni. Ő 
érte minden áldozatra kész vagyok. Hol 
van hát az a Barbária ? Megyünk mi is ön
nel !...............

V.
Az abai birtok pár hó múlva ismét 

gazdát cserélt. A Cheesford család millióival 
ott telepedett meg és megteremtette az or
szág legtökéletesebb mintagazdaságát, mely
nek gyárai is nagy ekszportot űznek. Kun 
Aba nem tartott versenyistállót, hanem maga 
kezeli a birtokát és igazgatja a gyárait. Mr. 
Cheesford pedig eljár a megyegyülésekre, 
szűz dohányt szív és tipikus magyar föl- 
desur. Ez az egyetlen foglalkozás a világon, 
melyet a vastrőszt igazgatói állásánál is kü
lönbnek tart.

B R A S S 0 1 LAPP 

mondjuk, hogy ez az állásfoglalás előjá
téka a szászok kormánypártba való be 
lépésének, mely csak rövid idő kérdése, 
— ha közbe nem jő valami non putarem 
— a minthogy ezen állásfoglalásnak más 
nem is lehet a következménye egy olyan 
politikailag is logikusan gondolkozó ve
zetőségnél, a milyennel a szászok bírnak. 
Hogy ilyesmi tényleg nem áll távol a 
szászoktól, az a Kr. Zeitung czikkének 
ama melankolikusan hangzó kijelentésé
ből is kitűnik, a mely azt panaszolja, hogy 
a kormány nem akarja a 
szászok bizalmát és nagyobb súlyt fek
tet a szélsőbal bizalmára, mint a szá
szászokéra és kitűnik abból is, hogy 
azon szászoknak a többsége is, a kik 
dr. Lurtz Károly beszédét hallották, ezen 
a'véleményen vannak. Hogy a Kr. Zei
tung czikkirója a tervezett fordulatot nem 
akarja most még nyilvánosságra hozni, 
az nagyon természetes, mert az a párt
taktikához tartó dk.

És még egy megjegyzésünk van. A 
Kr. Zeitung azt Írja, hogy a nemzetiségi 
vármegyék kivételt képeznek, any- 
nyiban t. i., hogy ezekben a többség 
mindig arra törekedett, hogy a főispáni 
mindenhatóság által ne engedje magát 
befolyásoltatni.

Ha ez a kijelentés azt is akarná 
mondani, hogy a magya rságot ellenben a 
főispáni mindenhatóság befolyásolja, ak
kor ezen állítást a legnagyobb tisztelettel 
ugyan, de azért egyszersmind a leg
határozottabban kénytelenek vagyunk 
visszautasítani.

A sepsiszentgyörgy—föld
vári vasút.

Brassó, jun 16.
A székelyföldi képviselők konferen- 

czia megtartását határozták el Budapesten, 
melyre a székely vasutak kiépítésének 
tárgyalását tűzték ki programmal. Ezen 
az összejövetelen akarták megbeszélni a 
székely vasutak fontos szükségességét. A 
konferencziát Bedő Albert ny. államtitkár, 
orsz. gy. képviselő hívta össze, abból az 
alkalomból, hogy Sebess Dénes orsz. kép
viselő interpellált a székely vasutak ügyé
ben. Sepsiszentgyörgy város képviselője 
Beksics Gusztáv, a székely ügyek igazi 
úttörő munkása és igaz ismerője, akadá
lyozva volt a személyes megjelenésben és 
azért az értekezlet elnökéhez levelet inté
zett, a melyben kifejti aszékelység vasut- 
politikai érdekeit a maga fontosságában. 
Felhívja a székely képviselők figyelmét a 
valódi székely érdeket képviselő vasúti 
összeköttetésre. Ideje lenne már szerinte 
Csikmegyét és Háromszékvármegyét le
kapcsolni Brassótól, mert ezt kívánja a 
székelység érdeke és jövő fejlődése.

A Bedő Alberthez intézett levelet itt 
közöljük :

Méltóságos
Bedő Albert országgyűlési képviselő 

urnák
Budapesten. 

Kedves barátom !
Elvileg nem vagyok barátja az oly 

konferencziáknak, a melyeket a parti- 
kularizmus ürügye alatt lehet népsze
rűtlenné tenni. A székely képviselők 
értekezletei ugyan remélem semmi gya
núsításnak nem képezhetik tárgyát,

habár mégis lehet, hogy a sűrű konfe- 
rencziázás épp a partikularizmus bár
mily jogosulatlan vádját emelheti azon 
nemzeti politikával szemben, melyet mi 
székelyföldi képviselők kötelességünk
nek tartunk követni s erre a kormány 
figyelmét következetesen felhívni.

De nem ezen aggodalmam, hanem 
egészségi és más kedélyállapotom gátol 
az e hó 13-án tartandó értekezleten 
való megjelenésben. Azt annál inkább 
sajnálom, mert szóval talán teljesebb 
lett volna a székely ügynek s névsze- 
rint a székely vasúti ügynek igen fon
tos momentumára ismét ráirányozni a 
közfigyelmet. így csak a hozzád inté
zett levélben tehetem ezt. Ez abból áll, 
hogy a székely vasúti hálózat nem lesz 
s nem felel meg legelső sorban politikai 
feladatának mindaddig, a mig az állam 
a földvár—sepsiszentgyörgyi vonalat ki 
nem építi. Az állam s nem valamely 
vállalkozó, vagy társaság. A mai állapot 
ugyanis csak ideiglenes lehet, hogy a 
székelyföldi, névszerint a háromszéki és 
csíki államvasuli hálózatra csak Brassó 
és egy viczinális vasúton át lehet jutni. 
Kifejtettem ennek gazdasági hátrányait 
annyiszor, hogy felesleges volna a régi 
fejtegetések ismétlésébe bocsátkozni. Az 
államvasutak hálózatának közvetlenül 
kell összeköttetésbe jutnia a székely 
vasúti hálózattal. Le kell kapcsolni kü
lönösen Háromszéket és Csikót Brassó
tól politikai szempontból is s rövidebb 
s közvetlenebb összeköttetésbe hozni az 
ország fővárosával Budapesttel. Ezért 
nem vásárolható meg a háromszéki vi
czinális vasút. Érveim elfogadásra ta
láltak már az előző kormányoknál. 
Dániel Ernő báró volt kereskedelmi 
miniszter tényleg meg is ígérte a 
földvár—sepsiszentgyörgyi vonal kiépí
tését. Hegedűs Sándor volt keresk. mi
niszter pedig az említett okoknál fogva 
mondott le, a háromszéki viczinális 
vasút államosításáról s ekképp fentar- 
totta a jövőnek a székely vasúti kér
dés egyedül helyes megoldási módját. 
Ezen stádiumban van ma is az ügy. E 
ténynek konsiatálását és világosságba 
helyezését szükségesnek tartom a jelen 
alkalomból is, nehogy az egymásra 
toriodó ügyek és követelések ezen 
legelső sorban fontos kérdést elhomá
lyosítsák.

Mondanom sem kell, hogy a már 
törvénybe iktatott vonalak minél előbb 
való kiépítését többi székelyföldi képvi
selő társaimmal egyértelmüleg annál 
inkább sürgősen óhajtom, hogy lehető 
gyorsan rákerüljön a sor a földvár—sep
siszentgyörgyi vonal kiépítésére.

Kiváló tisztelettel maradok 
Budapest, 1903. jun. 12.

Híved és kész szolgád
Beksics Gusztáv.

Ismétlő és előkészítő tan
folyam.

(A t. szülők szives figyelmébe.)
Tisztelettel hozom mindazon t. érde

kelt szülők tudomására, kik a jövő tan
évben gyermekeiket a középiskola — 
gymnasium vagy reál — első osztályába 
óhajtják beadni, hogy f. évi julius hó 
1-ével kezdődőleg egy hat hétig tartó
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„Ismétlő és előkészítő tanfo
lyam o t“ szándékozom tartani, melyben 
a közép-iskolákba felmenő növendékek 
arra kellőképen előkészíttetnének.

Eszmémet több középiskolai tanár 
úrral és más szakemberekkel közöltem, 
kik azt üdvösnek és szükségesnek talál
ták. Csak ezek után lépek hát vele nyil
vánosság elé, a midőn a t. érdekelt 
szülők szives, figyelmébe azt ajánlani bá
tor vagyok.

1. A tanfolyam czime: Ismétlő és 
előkészítő tanfolyam.

2. Czéija az elemi iskolákban nyert 
ismeretek rendszeres összefoglalása, is
métlése és kiegészítése által a növendéke
ket arra segíteni, hogy a középiskolákba 
való menésre elég érettek legyenek és ott 
a tanulásban szilárd alapot nyerjenek.

3. Tartama hat hót, heti 10 órában 
naponként reggel 7—9 óráig 2—2 órát 
szánva a közvetlen tanításra. (E korai 
reggeli órákat azért választottam, hogy a 
gyermekektől a szünidő el ne rabol- 
tassék.)

4. A tanfolyam főtárgyai a magyar 
nyelv és számtani csoportok tüzetes át
vétele. És pedig a magyar nyelvből : a) 
diktandó, b) helyesírás, c) fogalmazás, dj 
szép olvasás és e) II—IV. elemi osztá
lyok nyelvtani tananyagának összefogla
lása, a középiskolák első osztályában 
használt nyelvtan és olvasókönyv alapján.

A számtanból: a) közönséges szá
mok, b) közönséges és tizedestörtek alap- 
miveletei, nagy figyelem fordítva a mér
ték ismeretre.

Ezenkívül úgy a latin, mint a né
met nyelv elemeiből — a szerint a mint 
a gymnasium vagy reálba szándékozik a 
növendék — kívánatra külön órában elő
készítést nyújtok.

Az ismétlő és előkészítő tanfolyamra 
esak oly növendék vehető fel, ki legalább 
a IV. elemi osztályt kielégítő eredmény
nyel elvégezte.

A tanfolyam dija 20 korona, mely
nek fele a tanfolyam kezdetén másik fe
le közepén fizetendő. Szegényebb sorsú 
gyermekek 10 korona tandíjjal esetleg 
tandíjmentesen is felvétetnek.

Midőn ezt a t. szülők szives figyel
mébe ismételten ajánlom, kérem e hó 
végéig gyermekeiknek részvétét nálam 
jelezni szíveskedjenek, mert a tanfolyamot 
•sak megfelelő számú növendék jelentke
zésével kezdhetem meg.

Brassó, 1908. junius hó 16 án.
teljes tisztelettel

László Elek,
tanító.

HÍREK.
Brassó, jun. 16.

— Gárdos Mariska Brassóban. G á r- 
d o s Mariska könyvelőnő, a budapesti szo- 
cziáldemokratapárt titkárságának tagja, a 
jövő hó elején Brassóba érkezik és egy 
nagyobb szabású népgyülésen beszélni fog. 
Gárdos Mariska a juttagyári munkásnők 
sztrájkjának a vezetője. Legutóbbi szereplé
séről a ma reggel érkezett fővárosi lapokban 
olvasunk. A fővárosi kereskedelmi alkalma
zottak egyesülete múlt vasárnap igen láto
gatott ülést tartott, a mely alkalommal G á r- 
d os Mariska is beszélt. Nagy lelkesedéssel 
fogadták a széles rétegekben ismert szoczi-

brassói lapok.
álista szónoknő gyújtó hatású beszédét, 
melyet a megjelent rendőrtisztviselő az osz
tály és hatóság elleni kifakadásokért több
ször félbeszakitott.

— Halálozás Hedvig János helyeli 
zenetanár hosszas szenvedés után ma dél
után városunkban elhunyt.

— A telefonon beszélgetők figyelmébe. 
A helybeli távbeszélő állomás igazgatósága 
figyelmezteti a telefont használó közönséget 
arra, hogy a központi távbeszélő hivatalnak 
szóló csengetés után a két kagyló a gépről 
azonnal leveendő és a fülhöz illesztendő, 
azaz a központ visszacsengetése 
nem várandó meg.

— Fuvola-hangverseny. w í 1 í k o v 
Keresztély fuvola-művész, aki múlt vasárnap 
este a „Zöldfa szállodá“-ban tartott hang
versenyén oly kiváló jelét adta művészeté
nek, szerdán este az Európa szálloda étter
mében játszik J a s c h i k Gyula karnagy 
közreműködésével. Belépti-díj 1 korona.

— Romániái zsidók kivándorlása. 
A legutóbbi romániai zsidó kivándorló csa
pat 93 személyből állott és pedig 41 férfi, 
35 nő és 17 gyermek.

— Tűzi lárma. Ma délelőtt 10 óra 
tájban a főtéri tanácsházban tüzet jeleztek. 
Rövid idő alatt csak amúgy szaladtak a 
kiváncsiak Bolonya felé, mivel a tűz ebben 
a városrészben volt jelezve. Az emberáradat 
mindegyre nagyobb lett, miután az a hir 
terjedt el, hogy az állomásnál levő malom
épület lángokban áll. Ez a hir azonban 
nem volt igaz. A nagy zajnak és lármának 
előidézője a Tömös patak medrébe ön
tött petróleum anyagnak szokott elégetése 
volt, amelynek felszálló füsttömagéből arra 
következtetett az uj toronyőr, hogy nagyobb 
tűz van az állomásnál.

— A többszörös tálvaj. Irtuk lapunk
ban, hogy a rendőrség letartóztatta Nagy 
Sándor lakatossegédet, aki több mint tíz 
darab posztó és szalmakalapot, meg más 
egyebet lopkodott össze. Nagy Sándort teg
nap délután átadták a kir. vizsgálóbírónak 
s az még a délután folyamán szabadlábra 
helyezte. Amint újólag értesülünk, a rendőr
ség Nagy Sándort ismét keresi, mert alapos 
a gyanú arra nézve, hogy magánlakásba 
behatolva, egy arany jegygyűrűt és szemüve
get elemeit.

— Országos Vásár. A sátrak rohamos 
építés«, a vidéki alakok sűrűbb és sűrűbb 
jelentkezés« jelzi a brassói országos vásárt“ 
melynek szerdán lesz az első napja, amely 
alkalommal lovak és szarvasmarhák ke
rülnek eladásra.

— Kivándorlás Az országos statiszti
kai hivatal kimutatása szerint április havá
ban * legtöbb útlevelet Szebenmegyé- 
ből váltották (1312), aztán Nagy-Küküllő- 
bőle (909) és Brassómegyéből (905) 
legnagyobb részt Romániába.

— Nyári mulatság. A „Tatrangi Ön
kéntes Tűzoltó Egyesület“ f. hó 21-én a 
Rét-utcza felső végén levő Egresben saját 
pénztára javára nyári mulatságot rendez- A 
mulatság kedvezőtlen idő esetén az állami 
elemi iskola helyiségében tartatik meg.

— üveghuta Krasznán. A Babka és 
Krcsil czég, a melynek jelenleg Bükszádon 
üveggyára és Krasznán gőzfürésztelepe van, 
ez utóbbi helyen üveggyárat létesít, azaz 
a volf gyárat ismét üzembe helyezi és 
pedig körülbelül két éven belül.

— A béosi merénylő. Az a tébolyult, 
aki Bécsben az ösmeretes merényletet kísér
letté meg a király ellen, az alsó ausztriai
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tébolydában van. Az intézetben a királyi ad- 
jutánsi irodának egy küldöttje jelent meg 
és kifejezte a király határozott kívánságát, 
hogy az őrülttel ne éreztessék azt, amit jel 
akart követni, hanem emberségesen bánjanak 
vele. Az igazgató, dr. TilkovszkP megnyug
tatta a küldöttet, mondván, hogy ott minden 
elmebeteggel egyformán, humánusan bánnak, 

— Szállítás, A m. kir. vasutakállam 
aradi üzletvezetőségének tölgytalpfák szállí
tásának biztosítására vonatkozó pályázati 
hirdetménye a brassói kereskedelmi és ipar
kamara irodájában az érdekeltek által betekint
hető. Az ajánlatok f. é. julius hó 10-éig 
nyújtandók be.

X Eremle J. G. csemege kereskedés 
sébe érkezett zöld czukor-borsó kifejtett és 
hüvelyes lapos. Saláta és sóznivaló ugor- 
kák, paradicsom, árdei aprótök burgonya, 
kárfiol és friss nagyszemü kerti eper.Meggy 
és cseresznye. Kóser szalámi, sonka stb. 
úgymint kóser „Kunéról“. Kókuszdióból 
készült gárántált tiszta növényszer

Telefon-tudósitások.
— Saját tudósítónk telefon jelentése. —

Országgyűlés.
Széli bejelenti lemondását.

Budapest, jun. 16. (éjjel 12 ó.) 
Széli Kálmán miniszterelnök azon tegnapi 
kijelentése, hogy a képviselöház mai 
ülésén fog nyilatkozni a helyzetről, mél
tán keltette fel úgy a pártok, mint a 
nagy közönség kíváncsiságát és érdek
lődését.

A képviselőház környékén már jóval 
10 óra előtt nagy embertömeg állott s 
mohó kíváncsisággal várta az alkalmat, 
hogy bejuthasson a Házba.

A képviselők is mind sűrűbben és 
sűrűbben érkeztek, ki gyalog, ki kocsin.

A nyüzsgő embertömeg mindanynyi- 
szor élénkebb lett, valahányszor egy mi
niszter érkezeit meg.

A Ház belső képe is elárulta, hogy 
ma fontos és messze kiható ülése lesz a 
parlamentnek.

A képviselők csoportokba állva élén
ken beszélgettek egymással. Egy-egy na
gyobb tekintélyű honatya körül egész 
udvar képződött s mohó kíváncsisággal 
hallgatták beszédét.

A karzatok zsúfolva voltak, ember 
ember hátán szorongott, csakhogy tanúja 
lehessen a nevezetes momentumnak.

Kevéssel 10 óra után elfoglalta he
lyét az elnöki széken T a 11 i á n Béla a 
Ház alelnöke s megnyitotta az ülést.

Midőn Széli Kálmán miniszterel
nök belépett az ülésterembe a jobboldal 
perczekig tartó, orkánszerü éljenzéssel és 
tapssal fogadta.

K u b i k Béla erre ezt kiáltotta oda 
a jobboldalnak:

— Szép temetés !
S e b e s s Dénes pedig ekkép se

gédkezett :
— Holnap Tiszának tapsolnak !
A zaj és lárma megszűntével, mély 

csend között felállott
Széli Kálmán és bejelentette a 

képviselőháznak, hogy vasárnap benyúj
totta lemondását a királynak, a ki azt el 
is fogadta. Egyúttal pedig kéri a Házat, 
wgy üléseit mindaddig napolja el, mig 

az uj kormány megalakul.
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Széli Kálmán szavainak elhangzása 
után a jobboldal újból viharos éljenzés
ben és tapsban tört ki.

Most felállott Kossuth Ferencz 
és rövid beszédben kijelentette pártja ne
vében, hogy abban az esetben, ha oly 
férfi kerülne a kormány élére, aki törvé
nyen kivüli állapotban feloszlatja a kép- 
viselöházat és uj választásokat rendeltet
ne el, vagy pedig a házszabályok szigo
rításával korlátozná a szólásszabadságot, 
késhegyig menő harczot indítanak. (Vi
haros helyeslés a szélsőbalon.)

Gróf Z i c h y János és Szeder
kényi Nándor hasonló nyilatkozatokat 
tettek pártjuk nevében.

A baloldal mindkét felszólaló beszé
dét helyesléssel kisérte.

Ugrón Gábor emelkedett erre (el 
s vehemens beszédben tette szóvá a ki
rály azon eljárását, hogy ily válságos 
időkben csakis a császári kegyenczeket 
hallgatja meg, de az ellenzék férfiait so
hasem.

Ezután méltatta Széli Kálmánt mint 
embert és mint politikust, végül pedig 
sajnálkozásának adott kifejezést távo
zása felett.

Mo.‘t újból Széli Kálmán szólalt 
tel, hogy Ugrón Gáborral szemben meg
védje a királyt. Hivatkozott 35 éves po
litikai múltjára, mely alatt sohasem ta
pasztalta azt, hogy őt a király befolyá
solta volna valaha. Érre a Ház előtt 
becsületszavát adja.

Rátkay László felszólalása után 
elnök az uj kormány alakulásáig a kép
viselőház üléseit elnapolta.

Mire a Ház ülése véget ért óriási 
közönség gyűlt egybe a parlament 
előtt.

A képviselők még a házon kívül is 
a mai ülés hatása alatt voltak s útköz
ben is a teremben történtek felett folyt az 
élénk beszélgetés.

Tisza—korniányeluök.
Budapest, jun. 16. (éjjel 12 ó.) 

A király ma hosszabb kihallgatáson fo
gadta gróf Tisza Istvánt és megbízta 
őt az uj kormány alakításával.

Tisza István nyilatkozata.
Budapest, jun. 16. (éjjel 12 ó ) 

Gróf Tisza István ma beszélgetést 
folytatott egy bécsi újságíróval.

Midőn az újságíró az uj kormány 
személyeire nézve kérdést intézett gróf 
Tisza Istvánhoz, azt a nyilatkozatot tette, 
hogy az uj kabinet személyi kérdéseire 
vonatkozólag egyelőre nem mondhat 
semmit.

Tisza István itthon.
Budapest, jun. Í6. (éjjel 12 óra.) 

Tisza István gróf ma este 10 órakor 
Bécsből Budapestre utazott s holnap 
hozzá fog az uj kormány megalakításához.

Tanügy.
Értesítés. Az internátussal álló bras

sói állami felső kereskedelmi iskolánál a 
tanulók felvétele a jövő 1903—1904-ik 
tanévre folyó évi junius hó 30-tól julius 
hó 3-ig d. e. 8—12 óráigt fog teljesit- 
tetni, midőn a beirt tanulók az igazgató

ságnál hagyják bizonyítványaikat s a 
felvételi dij lefizetése ellenében beirási 
igazolványt kapnak.

Ha a felvett tanulók a következő 
tanév elején szeptember 4-ikéig bezárólag 
az osztályfőnöknél nem jelentkeznek, 
nemcsak a belépésre való jogosultságu
kat, hanem a befizetett felvételi dijat is 
elvesztik.

Felvételre minden tanuló személye
sen és atyja, anyja, gyámja, vagy azok
nak külön megbízottja kíséretében tar
tozik megjelenni.

Levélben vagy írásban való jelent
kezésnek nincs helye.

Tandíj egész évre 50 korona, felvé
tel-díj 10 korona. Az internátusba való 
felvételért szintén junius 30-ától julius 
3-ikáig minden tanulónak személyesen és 
atyja, anyja vagy gyámja kíséretében 
lehet jelentkezni.

Az internátusbán a teljes ellátás évi 
dija 500 korona.

Brassó, 1901. junius hó.
Az igazgatóság.

— Évzáró vizsgálatok. A brassói 
sz. Ferenczrendi nővérek vezetése alatt álló 
róm. kath. elemi és polgári leányiskola 
vizsgarendje az 1902-903. tanév végén. A 
vizsgák a zárdaiskola dísztermében tartatnak 
meg. Junius hó 23-án d. u. 2 órától I. II. 
III. IV. polg. osztály vizsgája a hittanból. 
24-én d. e. 9 órától I—11. elemi oszt, vizs
gája az összes tantárgyakból. 24-én d. u. 3 
órától III.—IV. elemi oszt, vizsgája az ösz- 
szes tantárgyakból. 25-én d, e. 9 órától I. 
polgári oszt, vizsgája az összes tantárgyak
ból. 25-én d. u. 3 órától II. polgári oszt, 
vizsgája az összes tantárgyakból. 26-án d. 
e. 9 órától III. polgári osztály vizsgája az 
összes tantárgyakból. 27-én d. e. 9 órától 
IV. polgári oszt, vizsgája az összes tantár
gyakból. 27-én d.u. 3 órától I—IV. pol
gári oszt, vizsgája a tornából. 28-án d. u. 
3 órától záróünnepély. 29-én reggel 8 óra
kor ünnepélyes hálaadó-istenitisztelet, amely 
után a bizonyítványok kiosztása közetkezik. 
— A brassói róm. kath. főelemi fiúiskola 
vizsgarendje az 1902-903. tanév végén. A 
vizsgák a róm. kath. főelemi fiúiskola rajz 
termében (Kolostor-utcza 29. sz.) tartatnak 
meg. Junius hó 22-én d. e. 9 órától I.—II. 
oszt, vivsgája az összes tantárgyakból. 22-én 
d. u. 3 órától III.--IV. oszt, vizsgája az 
összes tantárgyakból. 23-án d. e. 9 órátó- 
V.—VI. oszt, vizsgája az összes tantárgyak
ból. 28-án d. e. fél 11 órakor hálaadó-is- 
tentisztelet, mely után a záróünnepély 
és a jutalmak kiosztása következik. 
Az összes vizsgálatok nyilvánosak lévén, 
azokra a t. ez. szülőket, intézeteink jóaka
róit és a tanügy barátait ezennel tisztelet
teljesen meghívja az igazgatóság.

Színház.
(*) A pécsi színtársulat nyári álló 

másai. Nádasy József pécsi színigazgató 
társulata M.-Vásárhelyt julius hó 12-én,fejezi 
be a színi idényt. M.-Vásárhelyről Kaposvárra 
megy a társulat, aj hol julius 15-én kezdi 
meg az előadásokat. Szeptember hó 15 én 
Kaposvárról Mohácsra mennek és ott marad - 
nak szeptember hó végéig.

(*) Komlóssy Ilonka a Nemzeti Szín
házban. A pécsi Nemzeti Színház közked
velt tagja, Komlóssy Ilonka pénteken este 
vendégszerepelt a Nemzeti Színházban, még

pedig Bettinát játszotta a „Constantin abbé“- 
ban. A Pesti Napló színi kritikusától elte
kintve, aki azt mondja kis sely pités nem 
elég képesítés még a Nemzeti Színház desz
káin való szereplésre, valamennyi lap a lég
ii agyobb elismerés hangján irt 
Komlóssy Ilonkáról, különösen kiemelve, 
hogy játékában nincsen semmi vidékies, de 
azt is hangsúlyozzák, hogy a komoly jele
netekben hatása erősebb volt, mint a valót 
bán naivnak mondható situácziókban. Szom
baton este Noémit játszotta az „Arany em- 
ber“-ben és sikere még nagyobb volt, min 
péntek este. Sok tapsban és kihívásban 
volt része. Szerződtetésről ez úttal nem lé
vén szó, hanem a vendégszereplésnek más 
czélja nem volt, mint hegy a vidék egyik 
legjelesebb színésznője bemutatkozzék a fő
városi közönség és kritikának is, melynek 
tetszését teljes mérvben megnyerte, mert a 
lehető legszerencsésebben illeszkedett első 
müintézetünk keretébe.

Irodalom.
(/) Könyv az „Életpályákról.“ Ezen 

érdemes munkája Ferenczy István nagy
szebeni állami főgymnásiumi igazgatónak, 
most már a harmadik javított és a leg
újabb viszonyokhoz alkalmazott, bővített 
'kiadásban jelent meg Starapfel Károly 
könyvkiadónál Pozsonyban.

Az „Életpályák“ első és második 
kiadásánál is kiemeltük annak közérdekű, 
hézagpótló voltát.

Biztos útmutatással szolgál ezen mü 
az életpályát választani akaró ifjúságnak, 
egyszersmind üdvös kézikönyv a család
apáknak, gyámoknak és tanférfiak
nak is.

Ezen harmadik kiadás, mely teteme
sen bővített alakban látott napvilágot, 
kétszeres elismerésünkre tarthat számot, 
mert valóban nincsen olyan közpálya ha
zánkban, melyre vonatkozólag e hasznos 
kötetben ne kapnánk felvilágosítást.

Fel van itt sorolva mindaz, a mi a 
pályák fontos kérdésére vonatkozólag a 
minősítő és szervező törvényekben, sza
bályzatokban, iskolai értesítőkben és hiva
talos lapokban szétszórtan megjelent. Két
szeres hasznát veheti ezen munkának 
mindenki, akinek pályaválasztás előtt álló 
fia vagy rokona van, mivel a legkülön
félébb állások közötti különbséget köny- 
nyen felismerheti és ez által a körülmé
nyeknek, az illető ifjú tehetségének és 
képzettségének legjobban megfelelőt tudja 
kiválasztani.

Az „Életpályák“ harmadik kiadása 
fűzve 4 korona, bekötve 6 korona.

REGÉNY - CSARNOK.
Egy szép arcz.

irta: Weissenthurn M Fordította : Szöos K.

(43)

XI.
— Nem kocsizol ki ma a futtatásra 

édesem, Leclerg kisasszonyt bizonnyára ér
dekelni fogja ez,

Egy gyönyörű márcziusi reggel a reg
gelinél mondá ezt nejének Gascogne. Ép ab
ban a szobában voltak, melyben négy év
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előtt báró Chaplin Henrik Woodwyl Emmá
ról beszélt barátjával Károlylyal. Négy év 
telt cl azóta, ez idő alatt Monklandba gye
rekszobát is rendeztek be, melyben egy sző
ke fürtü, kékszemü vidám kis fiú éles visí
tsa szakított a meg az öreg kastély csendjét.

Az eltűnt négy év mintha nyomtalanul 
tűnt volna el Emma felett, mintha mest még 
szebb, bajosabb lenne, mintha vonásai üdéb
bek és elragadóbbak lennének.

Mióta a meglehetős hosszúra nyúlt 
nászúiról haza jöttek, állandóan Monklandban 
tartózkodtak; Emma nagyon ragaszkodott 
uj otthonához, úgy annyira, hogy még a 
téli idényre se mentek Londonba; Monkland 
hallgatag csendjét nem akarta felcserélni Lon
don ünnepélyektől zajos levegőjével, és Ká
rolyt nejének ezen óhaja véghetetlen boldoggá 
tette, mert ő is többre becsülte volt a csen
des családi tűzhely mellett eltöltött estéket, 
mint az idegölő ünnepélyességeket. Az egye
düli, ki Emma ezen elhatározásába nem tu
dott belenyugodni, Adrienné volt, mert ő 
már előre elkészül , hogy egy telet a lon
doni fényes társaságokban fog eltölteni, mely 
számítását nővére keresztül húzta.

A Gascogne pár mindenütt szívesen 
látott vendég volt, Károly kedvencze volt 
még fiatalember korából a társaságoknak 
és Emma ellenállhatlan szeretetreméltósága, 
mindenkit meg tudott nyerni a maga számára.

A boldog házaspáron kívül még egy 
harmadik személy is volt a szobában : Lec- 
lerg kisasszony, kivel Emma Parisban ismer- 
kedet meg s ki most egy hosszabb látoga
tásra volt náluk; báró Chaplin Henrik hűséges 
látogatója volt a Gascogne családnak és kü
lönösen az utóbbi időben, mióta a csinos, 
fiatal franczia leány náluk volt, mindennap 
meglátogatta őket, ugyannyira, hogy Emma 
már azon reményének adott kifejezést, hogy 
Róza még a báró nejé lesz.

— A futtatás ma Carletonnál lesz, s 
Leclerg kisasszonyt bizonnyára nagyon fog
ja érdekelni — mondá Károly,

— Van kedved engem elkísérni Róza ? 
— kérdé Emma. — Bizonyára tegnap esti 
játszótársaid közül sokat fogsz ott találni.

— Igazán ? Akkor jól fogok mulatni; 
hiszi-e Gascogne ur, hogy ott fogom találni 
a kapitányt; hogy is hívják ? Tudja azt a 
fiatal embert, ki szemüveget viselt, kinek az 
a hosszú, zöldésbe játszó haja van.

— Kegyed Nugentre gondol nemde ? 
Természetes, hogy ott lesz, hisz nélükle el 
se lehet egy futtatást képzelni; különben ná
lánál jobb lovast nem igen lehet találni; a 
lovaglásnál felhagy minden affektálással.

— A zwickerrel is ? — kérdé Róza.
— Nem, azt nem hagyja el soha, mert 

anélkül nem lát jól, egyébiránt ő nem rossz 
fiú.

— Ki nem rossz fiú ha szabad kér
deni — kérdé egy ismerős hang az ajtóból, 
melynek hallatára Leclerg Róza mélyen 
elpirult.

— Ah Henrik, szervusz! Hogy vagy 
reggeliztél-e már ? Emma adj Henriknek egy 
csésze kávét. Hát hogy érzed magad tegnapi 
megerőltetés után ?

— Ép én is ezt akartam tőled kérdez
ni — feleié Henrik nevetve, mialatt a hölgy
nek udvariasan kezet csókolt — Hát hogy 
van a kis druszám ?

— Köszönöm frissen — feleié Emma 
ha valahogy az ablakon keresztül meg fog
ja látni a lovát, akkor nem fog nyugodni, 
míg ide nem hozzák.

(Folyt, köv.)

Felelős szerkesztő : Dr. Vájná Gábor.

Magyar kir. államvasutak 
Igazgatósága

24642 FIV. sz.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy a vasú

ti kocsikban és az állomári helyiségekben 
elhagyott tárgyak u. m. bőröndök, táskák, 
ruha és fehérnemüek, botok, napernyők és 
esernyők stb. az alatt fel sorolt állomásokon 
árverés alkalmával azonnali készpénz fizetés 
mellett elfognak adatni.

Miskolcz szem p. u állomáson 1903. 
junius 22-én d. u. órakor. Kolozsvár állo
máson 1903 junius 23-án d. u 2 órakor. 
Bpest ny. p. udvar 1903. junius 23-án d. 
e. 9 órakor.

Budapest 1903. junius hó 3-án.
Az igazgatóság 

Utánnyomás nem dijaztatik

Magy. kir, államvasutak.
64101-903 szám.

A m. kir államvasutak igazgatóságától vett 
értesítés szerint az osztrák-magyar személyforga
lomban érvényes II. díjszabási füzethez f. évi jú
nius hó elsejével I. pótlék lép életbe, mely helyes
bítéseken kivűl néhány uj viszonylat menetárait 
tartalmazza.

Ezen pótlék a m. kir államvasutak díjsza
bás elárusító irodájában (VI. Osengery utcza 33. 
sz.) 20 fillérért kapható.

Budapest, :903. május hó 9-én
Az igazgatóság 

(Utánnyomás nem dijaztatik)

M. kir. államvasutak
Üzletvezetőség Debreczen

13221 szám 1903
Pályázati hirdetmény, 

tűzifa szállítás iránt.
A magy. kir, államvasutak debreczeni üz

letvezetősége 4000 köbméter tűzifa szállítására pá
lyázatot hirdet.

A tűzifa 1908 évi július-október hó folya
mán szállítandó.

A szállításra vonatkozó részletes szállítási 
feltéelek alulírott űzletvezetőségnél megszerezhe
tők. A szállítása m. kir. államvasutaknál érvény
ben levő, az anyagok és leltári tárgyak szállításá
ra vonatkozó 122291—96 sz, általános, valamint a 
tűzifa szállítására vonatkozó 65465-92 sz. külön
leges szállítási feltételek értelmében eszközlendő, 
mely feltételek a debreczeni űzletvezetőség anyag 
és leltár beszerzési ügyosztályánál, valamint a 
m. kir, állam- asutak igazgatóságánál és minden 
űzletvezetőségnél naponként a hivatalos órák tar
tama alatt megtekinthetők.

Az ivenként 1 koronás m okmánybélyeggel 
ellátott ajánlatok az alábbi kűlczímmel : „Ajánlat 
tűzifa szállításra 13221—903 sz. hoz“ 1903 junius 
hó 25-ikének déli 12 órájáig a magyar királyi ál
lamvasutak debreczeni űzletveztőségének I. általá
nos osztályánál benyújtandók vagy postával be
küldendők. Bánatpénzül az ajánlott tűzifa értéké
nek 5 százaléka készpénzben vagy állami letétek
re alkalmas értékpapírokban 1903 évi junius 24 
ikéuok déli 12 órájáig a debreczeni űzletvezető
ség gyűjtő pénztáránál leteendő vagy postával o. 
da beküldendő.

Fentebbi feltételektől eltérő, továbbá oly a- 
jánlatok, melyekben javítások, vakarások fordul 
nak elő nem különben, melyek nem a kitűzött ha
táridőig érkeznek, vagy táviratilag tétetnek, végre 
olyanok, melyekhez a bánatpénz le nem tétetett, 
figyelembe nem vétetnek.

Debreczen 1903. május hó 2ó-én
Az űzletvezetőség 

Utánnyomás nem dijaztatik.

Kiadó lakások.
A Kapu-utcza 16. sz. alatti 
házban (a volt Baross szál
lodában) több lakás azonnal 
kiadó.

Értekezni ugyanott lehet

Magy. kir. Államvasutak
Igazgatóság 67287 c II

Hirdetmény.
Osztrák-magyar-bajor vasúti kötelék. 

(Díjtételek leszállítása.)
A fent megnevezett kötelékforgalomban ga

bona stb. szállítására 1902 évi november 1-től ér
vényes kivételes díjszabás I. szakaszában (13. és 
14 oldalon) és III. szakaszában (244. oldalon) Al
ling és Brukdorf bajor kir. államvasuti állomások
ra kitüntetett részdijtételek f évi május hó 15-től 
kezdődőleg 100 kgrmkint 6 pfenniggel mérsékel
teinek.

Budapest, 1903 évi május hó 5-én,
A m. kir. államvasu'ak igazgatósága egy

ben a részes vasutak nevében.

Utánnyomás nem dijaztatik.

Magy. kir. államvasutak
69503 C II

Hirdetmény.
Vasúti árudijszabás egyrészt a m. és oszt

rák vasutak, másrészt a németországi, luxenburgi, 
belga és németalföldi vasutak között.
(Az I. rész B.] szakasz díjszabás I. pótlékának ki

adása.)
Folyó évi junius hó 1-én és amennyiben dij- 

drágulások vagy korlátozások állanak be, folyó é- 
vi junius 15-én az I. rész B. (szakasz díjszabás
hoz az I. pótlék léptettetik életbe, mely általános 
díjszabási határozmányok-, az áruosztályozás-, va
lamint a betüsoros árujegyzék módosítását, illető
leg kiegészítését tartalmazza.

Ezen pótlék a részes vasutaknál kapható. 
Ára 20 fillér.

Budapest, 1J03 évi május hó 5-én.
Az igazgatóság. 

Utánnyomás nem dijaztatik,

Házi

bútorok
f. hó 16-án és 17-én sza
badkézből elárvareztetnek a volt 

Transwal 
kávéház helyiségében.

Vár-u. 61.
szám alatt kiköltözködés mi
att kevéssé használt

bútor
nagyon jutányos áron elad©. 

Megtekinthető ugyanott.

Vérgyógyítós (Hemopatia). Uj és ere
den 15 ev óta kipróbált gyógymód, a mely 
hazánk és a külföld jobb köreiben általános« 
BÖsm* résnek örvend. Rendkívüli jó sikerrel 
lesz alkalmazva asthrna, szív-, gyomor-, nólyag- 
és. idegbajokban, vér- és bőrbantaimak ellen 
és kizárja az elmezavar és szélhűdés beálltát 
A kezelése Tetemes, nem gátolja a beteget 
.«api ,f< >glalkozá-ában és tartós, gyökeres gyó
gyulást eredményez E gyógymód megalapítója 
Dr. Kovács 1 fővárosi orvos, á kinek Buda' 
pesten, V., Váczi-körűt 18. sz. alatt egy, ezen 
czélra berendezett orvosi rendelő intézete van, 
melyet mindazoknak .legmelegebben ajánljuk, 
• kik a fent elősorolt bajok valamelyikében 
szenvednek. Dr. Kovács J. levélbe!» mag* 
keresésre készségesen válaszol
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a következő olcsó könyvek kaphatók:
3 kor. helyett 160 fillér
2 —•80w

99

99

Annunzio Gábriel!: A tűz 
Boíöss Vilmos: A klinikán 
Péterfy Tamás: Góbéságok 

kaczagta^ó székely históriák

A „BRASSÓI LAPOK
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN

IS 
1^

Prevost Marcell: A skorpió“ 
Thury Zoltán: Utravaló

2
2

*

1.20
Tolstoj Leó: Mi a művészet?
Zola Emil: Termékenység

Ohnet

„ A munka
- Nana . . .
„ Háború . .
„ Pénz . . .
György: Vasgyáros

2
7
7

»

„ „ A bánya . .
„ „ Az élet harczai

Dumas: Kaméliás hölgy . . .

60
60
60
60
60
60
80

—.80 
í —

—•60
—•60
4.—
5.— 
fillér

99

99

99

Gutius (dr. Guthi Soma) Vádlottak padján 60
Petőfi: Hóhér kötele...........................
Betyárok, történetek az alföldi rabló

világból . ......................................
Szabadságharczi csatatörténetek . .
Rinaldó Rinaldini................................

60

60
60
80

99

99

Ponson: Bolygó Hollandi . . . 
Nagy Napóleon élete.....................  
II. Rákóczy Ferencz..................... 
Ocskay Brigádéros . . . . , 
Mátyás király élete és halála . , 
Gyp Ginette boldogsága . . . . 
Quuo vadis, kötve . . . . , 
Fiamarion: Csillagászat . . . ,

„ Világ vége . . . . 
Goethe: Lélekrokonság . . . . 
Boldog és boldogtalan szerelem . 
Daudet Alfonz : Művész házasság 
Maupassant: Fifi kisasszony . .

60
80
80
60
60
60 

2.40
3.— 
2 —
2 —

60
60
80

99

99

99

99

99

99

99

99

Tisza franczia nyelvtan magántanulók haszná
latára 1’20 kor.

Angol nyelvtan magántanulók használatára 
Caspey nyomán 120 kor.

Roboz német nyelvtan magántanulók haszná
latára 120 kor.

Német, román, franczia, angol, olasz és tót 
nyelvmesterek á 40 fillér.

%

Név és Állás

Kelet ..Lakhely:

A Remekírók Képes Könyvtára megrendelésénél a követ
kező rendelőjegy használandó:

Brassó, Kapu-utcza 60.
Ezennel megrendelem Önöknél a
Remekírók Képes Könyvtára

Fővárosi Színháza^

Magyar könyvtár

Mi

A legolcsóbb káéi könyvtár. Szerkeszti — Hadé Antal. 
Teljes jegyzék ingyen kapható.

Szegedi sza^úcsl^örtY^« 
Áva 3 korona 50 fillér.

Ára 
4 korona.

Teljes jegyzék ingyen kapható.
Egye okúit is kapható, egy-egy szám ára 30 f.

31iegren3elö-jegp.
Brassói Lapok könyvkereskedésének

Íves számai raktáron vannak á 60 üli.

I sorozatát 50 kötetben fűzve 200 koronáért 
I. sorozatát 50 kötetben kötve 250 Koronáért 

(a nem kívánt törlendő.)
és kötelezem magainat, hogy a Remekírók Képes Könyvtáráért 
havonta 3 koronás részletetek fizetek a czég könyvkereskedésében 
mindaddig, mig a teljes vételár törlesztve nincs. E részletek elle
nében a czég megjelenés sorrendjében szállítja nekem a gyűjte
mény köteteit, még pedig évente legalább 6 kötetet a Remekírók 
Képes Könyvtárából.

A részletek pontos lefizetésének elmulasztása esetén a teljes 
vételár azonnal esedékessé válik. A rendelés vissza nem vonható. 
Az első részlet az első szállításkor utánveendő. Szóbeli megállapo
dások érvénytelenek.
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Utazó czikkek nagy választékban 
Rosenberg Frigyesnél 

aCensor 24. alatt

Uj fogászati műterem.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. 

tudomására adni, hogy Kolostor-utcza 13. 
s^. a. egy uj s a legújabb kor vívmányainak 
mindenben megfelelő fogászati műtermet nyi
tottam, hol minden szakmámba vágó munkát 
a legjutányosabban teljesítek. 814

GIZELT MIKSA fogtechnikus
13 KOLOSTOR-UTCZA 13.

lápom ^zőke asszony
és egyéb elbeszélések

irta

dr. Gombosné-Miklósy Ilona 
Ära 1 korona.

Kapható:

a Brassói Lapok könyvkereskedésében 
Kapu-utcza 60.

-----

fővárosi lapok
a „Brassói Lapok ' könyv-
kereskedésében kaphatók.
Előfisetüknek pontosan házhozhórává 
va8V kívánatra kéretlenül postán 

— 1 • saját ősimére küldetnek.

^OVarOSi lapok karácsonyi, illetve 

újévi ajándékait azok is meg-
kapjék, kik a „Brassói Lapok“ 
könyvkereskedésében füzetnek elő.

nagp választékban Mlfe
A „Brassói Lapok“ könyv
kereskedésében Kapu-utcza 
60. szám alatt kaphatók.

Viszont elárusítók árkedvezmény
ig^^ ben részesülnek.

Magy. kir. államvasutak
Igazgatóság 

851^4—903 szám.
Pályázati hirdetmény.

A m. kir. államvasutak igazgatósága külön
féle, használaton kívül helyezett, de javítások ál
tal még jó karba helyezhető, budapesti központi 
szertárunkban megtekinthető tárgyakat, úgymint: 
tolópadokat, vágány hídmérlegeket, gőzszivattyúkal, 
vízállómén berendezési trágyákat, gépeket, gőzka
zánt stb eladni óhajtván, erre ezennel nyilvános 
pályázatot hirdet.

Az eladásra kerülő tárgyakat feltűntető ki- 
múta’ás, mely egyúttal ajánlati űrlapul is szolgál, 
anyag és leltár beszerzési szakosztályunkban egy 
példányban ingyen megkapható ; vidéki megkere
sésekre ezen kimutatás postával küldetik meg.

Ajánlatok tetszés szerinti tárgyakra, de ki
zárólag az általunk kiadott űrlapon tehetők.

A vevő kőteles leend a neki eladott tárgya
kat az értesítés vételétől számított 14 nap alatt a 
megfelelő vételár előzetes lefizetése mellett átven
ni és a szertártól eltávolítani.

A pályázni kívánok felkéretnek, hogy erre 
vonatkozó és 1 koronás magyar bélyeggel ellátott 
ajánlataikat folyó évi juniús hó 16-ának déli 12 
óráig anyag-és leltár beszerzési szakosztályunknál 
(Budapest VI. Andtássy üt 73. II em. 43) a. ajtó 
sz. a] benyújtani szíveskedjenek.

Az ajánlat boritéka következő felirattal lá
tandó el:„Ajánlat 85124 — 903 számhoz selejtezett 
leltári tárgyak megvételére'1.

Az ajánlat benyújtását megelőző napjának 
dőli 12 óráig a megvenni szándékolt tárgyak az 
ajánlati árak szerinti értékének őt százaléka bánat
pénzként teendő le főpénztárunknál készpénzben 
vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban.

Az ajánlattevő az ócska anyagok eladására 
vonatkozó és 12291—1896 sz. a. fennálló általános 
feltételeket magára nézve kőtelezőknek elismerni, 
az erre vonatkozó feltét tűzetett 60filléres m. bélyeg
gel, saját és két tanú aláírásával ellátva ajánlatá
hoz csatolni tartozik, üzen feltét füzet példányon- 
kint 3J fillérért megszerezhetők, vidékieknek pe
dig a nzomtatványtárhoz intézendő megkeresésre 
30 fill. és 20 fill. postaköltség összesen tehát 50 
fillérnek előzetes beküldése ellenében postával meg- 
kildetilr.

Bánatpénz nélküli, nem az előírt űrlapon, 
vagy elkésve leérkezett ajánlatok, valamint póta
jánlatok nem vétetnek figyelembe.

Budapest 1903 év május hó.
Az igazgatóság. 

Utánnyomás nem dijaztatik.

Telefon,
Halló! Ki beszél? Halló!
9^ Czukorka-, csokoládé
különlegesség gyári raktára.
-. . Weisz Mihály utcza 2. -

Hulpni. Wafferli, Hűsítő czukorkák.
1 kiló finom törmelék csokoládé V— frt.
1 „ „ Stolverk-féle szalon ez. 1’20 ,

Vingai csokoládé, bonbon Vingáról.
Befőtt. — Dulcsáeza.

Szultán kenyér. Gardinet. Halva. Rachat.
Rózsa-paprika Pálffy-testvérektől 

díszes dobozokban.

399—iO — — — Tisztelettel — — —

------ fülöp J.--------
Czukorka különlegességi-raktár.

Jnnep és vasárnap egész nap nyitva

í Budapesti maiomépifészef
|és gépgyár
popVinecz és Heisler

- ZTX VACZI-UT 14^.
i t GYÁ^RT:
* BENZIN MOTOROKAT ÉS
- BENZIN lokómobilokat
| *■*»•«»«<.-' szelspes vezénymüvel 2-50 léerőig.

Megbízható képviselők kerestetnek. S

»«■ MAGYAR IPAR »
Kö»eikezőnjelsorolt saját készitniényú jó minőségű ár^in^naK 

árjegyzékét áttét intésre ajánljuk.
1 drb. bécsi piros paplan. . ................................ 1 frt' 80
I , bordon ........................?„60
1-, Satin Chachmir.papfan ....... 8,80 
1 • atlasz CachmjL paplan ....... 6 , 20 
I . selyem atlasz .......... 8. 50 
3 részű volin matratz ............ 4 ■ 50' 
* _ Crjn de afrique . 7 . —
1 , ezéc ............................... . . 10 „ —
3 . 'szír . ............. H i- 
1 Brabnazsák letüzve 2 20
1 drb. aczél sedrén? ágybetét ....... 5 „ .60 
1 . párnázott ruganyo» malratz . . . . . 16 „
1 Összehajtható vaságy teBgentü matratza! ; . 10 - —
I drb. flanel tatáré . . . . , . .. .- . . . 1 . 50
J asztal, 2. ágytwitó , .• .' . . .... . . .»^*•50

Gichner Mór és Testvére
Budapest, IV, Muzeum-kőrút 27. szám.

NEUSTEIN FÜLÖP 
ezukrozott 

hashajtó labdacsai
mit már évek óta a legelőkelőbb orvosok, mint has
hajtó és oldószert ajánlanak, nem gátolják az emész 
rést és teljesen ártalmatlanok. Czukrozott külsejük 

végett még gyermekek is szívesen veszik.
Egy W pilulát tartalmazó doboz 30 fill. egy tekercs, mely 8 dobozt. 
Utót 120 pitulát tartalmaz, csak 2 kor - 2 kot. 45 fill. elöleges 

beküldése után 1 tekercs portömentesen küldetik meg

Óvás I Utánzásoktól különösen óvakodjunk.

WEUSTEIN FÜLÖP
•Szent Lipóihoz'- czímzett gyógyszertára

Wien, I.. Piankeogasse 6

Dehmal károly 
zongora-gyáros 

khérólag kitűnő külföldi gyártmányok 
raktára és kölcsönző-intézet ==-= 

Budapest, IV-, KárcIy-ltH’t 26,
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Brassóvármegye alispánjától.

Sz. 5505—903.
Hirdetmény.

A föidmivelésügyi m. kir. Ministerium részéről valamint vár
megyénk részéről is 400—400 korona összeg tenyészló kiállítás 
rendezése czéljából engedélyeztetett.

Lótenyésztésünk emelése érdekében ez minden esetre igen 
nagy jelentőséggel bir, a miért a magas kormánynak és várme
gyénknek hálás köszönetünket nyilvánítjuk.

Ezenkívül Feketehálom község hajlandó 300 koronával hoz
zájárulni, ha a kiállítás ott tartatik meg.

Ezek szerint a kiállítás folyó évi junius hó 21-én Feketeha
lom község katonai gyakorló terén fog megtartatni.

A kiállításra felállítható :
I.

1 ., tenyész kanczák vemhes állapotban és kanczák szopos 
csikaikkal együtt 4 évtől 14 éves korig.

2. , kancza csikók 8 hónaptól 4 éves korig.
3. , méncsikok 8 hónaptól 3 éves korig.
A kiállított állatok saját nevelésűnek vagy legalább is 6 hó

nap óta kell, hogy az illető birtokában legyen.
A díjazást illetőleg csakis Brassómegyei lóvak vétetnek te

kintetbe.
Teli vérü valamint hideg vérű vagyis nyugati fajú lovak a

k LLU nn nr< inrlnl kri7ni

kérem??

vásárolni
Hát még most se tudja hogy hol van

Hát hogy ne gondolkoznék mikor annyi 
divatüzlet van Brassóban, hogy nem is tu
dom hogy kinél lehet legelőnyösebben

■rA*

női és férfi divatáru üzlete Kapu-utcza 34.

[ Min godolkozik

kiállításon nem jönnek tekintetbe.
Rendszerint minden kiállított darab állat el kell, hogy 

legyen szabályszerű marha levéllel.
Takarmányról minden egyes kiállítónak magának kell 

doskodni,
A felhajtás ideje reggel 8 óráig tart. Reggel 8 órakor 

nyitása a kiállításnak.

látva

gon-

meg-

A bíráló bizottság 2 csoportban lesz összeállítva és mind
egyike 3—3. tagból fog állani, működését a felhajtás befejeződése 
után kezdi meg.

1903. évi június hó 21-én délután 3 órakor lóverseny fog 
rendeztetni és pedig két vagy három csoportban nemre és korra 
való tekintet nélkül, 4 éven alóli lovak kivannak zárva.

A verseny akadálynélküli és a lovak nyergeivé nem lesznek.
A versenyen való résztvételre a jelentkezések legalább 3 nap

pal a kiállítás előtt tehát folyó évi junius hó 18-án reggelig a köz
ségi elöljáróságnál bejelentendők. Későbbi jelentkezések nem vétet
nek figyelembe.

Feketehalom község elöljárósága köteles legkésőbb junius hó 
20-án délelőtt 11 óráig a jelentkezőket az alispánnak bejelenteni.

A) A lókiállitás dija:
I.
1.
2.
3.
4.

Csikózó kanczák díjazása.
dij 
dij 
díj 
dij

5. di
6. díj

75
50
40
30
20
10

B)

kor. 
kor. 
kor. 
kor. 
kor. 
kor.

II.
1.
2.
3.
4.
5.
6.

Kancza csikók díjazása
dij 
dij 
dij 
dij 
dij 
dij

60
50
40
30
20
10

kor
kor, 
kor. 
kor. 
kor. 
kor'

A
I. Ör. kancz. tett verseny 
1.................................... ...
2.........................................
3..................................... ...
4.............................................
5......................................

lóverseny díjazása:
díjazása 1
50
40
30
20
10

kor. 
kor. 
kor. 
kor. 
kar.

II, 3 évesek díjazása
1.
2.
3.
4.
5.

dij . 
dij • 
dij . 
dij. 
dij •

. 50

. 40

. 30

. 20

. 10

kor. 
kor. 
kor. 
kor, 
kor.

Abban az esetben, ha a lovasok résztvétele a versenyben na
gyobb lesz úgy még dijak fognak kitüzetni.

Úgy a kiállításon, mint a lóversenyen való tömeges részvétel 
nagyon kívánatos volna.

Brassó, 1903. évi junius hó 4-én.
I>r. Jekel

alispán.

HJ«

Van szerencsém a helyi és a vidéki kerttulajdonosokat 
tisztelettel értesíteni, hogy ----- - - -----

disz- és vetemeny-kertészetemben 
Brassó, Szitás- utcza 76 iroda és virág- 
= elá usitás Kapu-utcza 28. sz. alatt = 
elvállalok mindenféle kerti ültetvények .parkok, virág
ágyak és házikertek szakszerű létesítését és rendezé
sét beültetéssel vagy anélkül jutányos feltétel mellett. 

TervrajjoR és WííégelóirányjatoR díjmentesek. 
Eddig Jlesshailiíet Adolf, Dr. Fiéchfénmacher Károly, 
Schuller Villa, Brassói Takarékpénztár stb. rendeztették 
be kertjeiket általam. — A városi parkokban és a Rudolf 
parkbaa levő irágok is kertészetemből szereztettek be.

Állandó nagy maradék vásár ezúttal 
egy rendkívül előnyős vásárlás folytán több 
ezer mét^r kitűnő minőségű maradék 
ruhaszövetek kerülnek eladásra. Zephir, 
batist, voiT, oretonok, ingek, harisnyák, 
zsebkendők, vásznak, paplanok valóban 
meglepő ölesé árban

Különös figyelmet érdemelnek 
falus selymei melynek métere 
Nagy választék Húsokban drbja 
Batist és selyem zsebkendők drb. 
Kitűnő moso angol sephir mtr

a rutia és 
35 kr. 
60 kr.
15 kr. 
16 kr.

Mindenféle jó brassói krumpli-kenyér.

» 
9«3 

Ö

©

Tentesch Vilmos János
egészségügy Higenniai tápanyag 

készítése

Ó-Brassó. Romántemplom-u. 34.
Grahamkenyér, buzadarakenyér, buzamalátakenyér, 

egészségi biszki.
Graham-dió-kétszersült, Graham diós-czipócskák. 

Gabonakávé, dióssütemények (dióvaj) 
előállítva dr. Kellogg’s J. H. módszere után.

Rozs és buzakenyér.
Falusi kenyér, prázsmári vegyeskenyér.

N w.

Brassó luxus stttóde-kétsaersült

V 
N

c

2 
©
N
<3 B

^alog János
épület, dt^^^ü-bddogos, üvege^ és viz- 

vezetéki bereqdegö.

grosso, J(aPu~u- 36.
Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására 

adni, szakmámba vágó munkálatokat és javításokat pon
tosan és a legjutányosabb árak mellett vállalok el.

Műhelyemet a mai kor igényeinek teljesen megfe
lelően, újonnan rendeztem be, mely oknál fogja a leg
kényesebb igényeket is kielégíthetem.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, mara
dok teljes tisztelettelGABONY J.

Balog János.
Teljes tisztelettel

Laptulajdonos a Brassói Lapsk" nyeradája.


